
Vážení přátelé,
spolupracovníci, dárci, křesťanská spole-

čenství, církve a sbory na Těšínském Slez-
sku, právě Vám bych chtěl co nejsrdečněji 
poděkovat za obětavost, lásku a  štědrost 
při nesení pomoci potřebným. 

S  radostí Vás chci informovat o  tom, co 
jsme mohli společně, jako dobrovolníci na 
vinici Páně, vykonat.

Rád čerpám příklady pro službu z biblic-
kých příběhů. Jeden z  nich se mne i  pro-
fesně dotýká. Je zapsaný v  Evangeliu Sv. 
Matouše 7. kap. 24–28a. 

,,Každý tedy, kdo slyší tato má slo-
va a  podle nich jedná, může se srovnat 
s moudrým člověkem, který si postavil dům 

na skále. Přišel déšť, přivalila se povodeň, 
přihnala se vichřice a opřela se do zdí domu, 
ale dům se nezřítil, protože měl základy na 
skále. A každý kdo slyší tato má slova, ale 
podle nich nejedná, může se srovnat s po-
šetilým člověkem, který si dům vystavěl na 
písku. Přišel déšť, přivalila se povodeň, při-
hnala se vichřice a opřela se do zdí domu 
a dům se zřítil s hrozným rachotem. Když 
Ježíš domluvil, užasly zástupy nad jeho uče-
ním“ a mnohokrát i my jsme v úžasu. 

Nechci se zabývat druhým mužem, proč 
nejednal dle slyšeného slova, zkušenosti, 
místních zvyklostí a rad moudrých. 

Znám mnoho humanitárních organiza-
cí a poskytovatelů sociálních služeb u nás 
i v zahraničí. A když chci znát důvody nebo 
motivy, proč se realizují velmi nákladné 
a  málo efektivní sociální služby a  pomoc 
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sociálně slabým občanům, dozvídám se, 
že v mnohých projektech jde jen o pení-
ze, nebo obdiv okolí, vše se však děje bez 
lásky k bližnímu. Informační media, televi-
ze, internet nás skoro každý den zahlcují 
zprávami o  katastrofách a  nedostatcích 
u  nás i  ve světě, ale nenabízejí řešení, 
nebo možnosti pomoci. A  to je ten dům 
postavený na písku. 

Každý tedy kdo slyší tato má slova 
a podle nich jedná, je podoben rozváž-
nému muži… K Mistru Ježíši přišel mistr 
zákona s otázkou, je to zapsáno v ev. Ma-
touše 22, 36 – 40: „co je v zákoně největ-
ší přikázání?“ Ježíš mu na to řekl: ,,Miluj 
Hospodina, Boha svého, celým srdcem, 
celou svou duší a  celou svou myslí.“ … 
a „Miluj bližního svého, jako sám sebe!“ 

Jak je to myšleno? Máme stejnou lásku, 
starostlivost a  péči o  sebe ještě rozdělit 
na bližního? Mistr Ježíš dále v Ev. Matou-
še 25, 35 – 39 vysvětluje…hladověl jsem, 
žíznil jsem, byl jsem na cestách, nahý, 
nemocen, ve vězení a vy jste vždy jednali 
a  vykonali, co právě bylo správné a  po-
třebné, to je smyslem těchto slov. Jak to, 
ale vypadá v praxi, v každodenním živo-
tě? Umím se o strádajícího a potřebného 
člověka skutečně postarat? Jaký postoj 
mám uplatnit k  žebrajícímu bezdomovci 
u Tesca nebo Lidlu? Nebo nás ještě do-

týká, co se děje nedaleko od nás, třeba 
na Ukrajině? Ano, bezdomovci koupíme 
třeba mléko a  rohlík, a  tím jsme vyřešili 
jeho dnešní problém. Ale co na Ukrajině? 
Právě to je to téma, které dále budeme 
sledovat a  kde nás náš Mistr poslal po-
máhat a učit.

Víte, mnohokrát se ptám v  modlit-
bě: ,,Pane, je to tak dobře a správně, jak 
provádíme pomoc bližním? Dělal bys to 
stejně? Pán Ježíš jednou řekl: ,,Beze mne 
nemůžete nic učinit“. A to je ujištění, že to 
není jen nějaká ,,služba pro službu“. 

Proto jedině On, Ježíš Kristus, je tím 
dobrým základem domu a celé stavby, se 
kterým nikdy a nikdo neotřese.

Přátelé, my všichni jsme jen vykonava-
telé, prodloužená ruka, Božího záměru. 
Pán Ježíš i nás vybavil a obdaroval schop-
nostmi, dovednostmi, ale i  financemi, 
a ukázal nám na konkrétní potřebné, kte-
rým máme pomáhat právě my, a tak plnit 
,,čin milosrdenství“. Vdovy, starci, sirotci, 
černobylské děti, invalidé, bezdomovci, 
mnohodětné a  pěstounské rodiny, ale 
také romské osady, dětské domovy, sbory 
v Doněcké a Luhaňské oblasti sužované 
válkou byly vděčné za náš společný pro-
jev zájmu a naši pomoc. Ať si nás nadále 
Pán Ježíš používá a  žehná nám i  v  roce 
2019.
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V  roce 1997 byli osloveni představite-
lé města Českého Těšína, Karviné, Třin-
ce, Bystřice, ADRY, Slezské diakonie, 
Charity, Nehemie, Společnosti přátel 
Podkarpatské Rusi, církví Apoštolské, 
Adventní, Bratrské, Evangelické na Tě-
šínském Slezsku a  dobrovolníci, kteří již 
dříve pomáhali národům na východě, 
a  to Ludvík Palarčík, Stanislav Heczko, 
Stanislav Borski, Lumír Svoboda, Jiří 
Noga, Stanislav Niemczyk, František 
Przeczek, Vilhelm Spratek. 

Bylo potřebné informovat a přesvědčit 
výše uvedené reprezentanty o  naléha-
vosti humanitární pomoci ve státech 
bývalého Sovětského svazu, a to zejména 
na Ukrajině. Po oddělení Ukrajiny od Rus-
ka začaly velké ekonomické problémy, 
a  navíc Zakarpatskou Ukrajinu postihly 
3 zničující povodně. Proto jsme se sou-
středili na tuto oblast. V  letech 1995-98 
jsme dokonce byli požádáni i o dovážení 
základních potravin.

Viděli jsme potřebu vytvořit „Informační 
servis“ pro Těšínské Slezsko, zejména pro 
ty zájemce, kteří nevěděli, jakým způso-
bem přispívat a chtěli pomáhat konkrétně 
na Ukrajině. Náš „Informační servis“ byl 
zpočátku realizován jako nezaregistrova-
ná organizace. Postupem času bylo nutné 
k humanitární pomoci přidat také misijní 
a osvětovou činnost. Ve výchozím období 
se humanitární pomoc poskytovala pro-
střednictvím výše uvedených organizací. 

Situace byla neudržitelná z legislativního 
i  organizačního hlediska, proto většina 
neregistrovaných členů rozhodla o  zalo-
žení nezávislé, necírkevní organizace. Dne 
10.2.2003 byla organizace zaregistrována 
jako občanské sdružení. Dne 22.9.2016 
došlo ke změně na spolek zapsaný pod 
názvem Pomoc Těšínského Slezska z.s.

Pomoc Těšínského Slezska (dále jen 
PTS) je křesťanským sdružením, jehož 
posláním je pomoc lidem, kteří se z růz-
ných důvodů ocitli v krizové životní situaci 
nebo na okraji společnosti.

Taktéž podporovat, vyučovat a  vést 
k  samaritánské službě místní pasto-
ry, diakony, starosty, sociální pracovníky 
a dobrovolníky.

V  rámci dobrovolnické činnosti pracu-
jeme na poli misie, osvěty a  materiální 
pomoci. 

A) Misie
•  pořádání přednášek pro skupiny 

a sbory,
•  zprostředkování krátkodobých misij-

ních výjezdů,
•  spolupráce a podpora místních sborů,
•  nesení povzbuzení a  útěchy nemoc-

ným, zdravotně, mentálně a  sociálně 
postiženým a  jinak dotčeným lidem 
včetně finančních a materiálních darů.

B) Osvěta
•  podpora osvětové činnosti k sociální-

mu cítění ve výchově dětí a mládeže,
• podpora ve vzdělávání,
• výchova k pracovním návykům,
• zjemnění občanské nesnášenlivosti, 
• informační servis a poradenství.

C) Materiální pomoc
•  rychlá materiální (humanitární) pomoc 
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při přírodních a  jiných katastrofách 
(např. povodně) a následně pomoc při 
vybavení a zařízení domů, bytů,

• �vybavení a zařízení do sociálních ústa-
vů, škol, církevních objektů, ozdravo-
ven, romských táborů,

• �průběžná materiální pomoc sociálně 
slabým občanům, darování potravin, 
oděvů, obuvi, nábytku, praček a jiných 
věcí.

S městy a obcemi v regionu Těšínského 
Slezska. 

Církvemi a sbory – Apoštolská, Adven-
tistů, Bratrská, Evangelická, Křesťanské 
sbory.

Organizacemi – ADRA, Biblická a misij-
ní společnost v Polsku, Charita, Křesťan-
ské společenství, Slezská diakonie.

Nejvyšším orgánem spolku je konfe-
rence. Je tvořena všemi členy PTS, schá-
zí se k řádnému zasedání alespoň jednou 
za rok. Rozhoduje o  zásadních organi-
začních a provozních záležitostech (např. 
změna stanov, volby do rady, vize, naklá-
dání s finančními prostředky).

Rada je výkonným orgánem spolku a je 
odpovědna konferenci. Tvoří ji pět členů 
a dva zástupci, kteří jsou voleni z řad čle-
nů PTS na dobu tří let. 

V čele rady stojí předseda a  řídí radu 
a činnost spolku.

Kontrolní komise má tři zvolené členy 
a  vykonává dohled nad hospodařením. 
Vypracovává revizní zprávu, kterou pak 
předkládá konferenci.

Leden

Leden 	
04.–08.01.: jako každým rokem, odjíždí 

na Zakarpatskou Ukrajinu poslední sku-
pina ve složení Lumír Svoboda a Václav 
Hrachovec. Vánoční svátky na Ukrajině se 
slaví v evangelikálních církvích 24.12., dal-
ší termín je 01.01. a řeckokatolické a pra-
voslavné církve od 06. do 08.01. Mohli 
jsme být osobně ve sborech a dětských 
domovech při distribuci a rozdávání dár-
ků. 

16.01.: proběhlo novoroční setkání Rady 
PTS s  manželkami v  Písku na Beskyd-
ské OÁZE. Hodnotili jsme minulé období 
a připravovali nové projekty. 

Únor 
6.02.: v  sídle společnosti, jsme jako 

každým rokem, uvítali týmové pracovní-
ky a společně vyhodnotili projekt „Dárky 
pro děti a seniory na Ukrajinu“. Byli jsme 
požádáni ukrajinskými pastory a diakony 
o pokračování v tomto, pro ně přínosném, 
projektu, a to uspořádáním již 14. ročníku. 

Je za námi již 13. ročník projektu ,,Dárky 
pro děti a  seniory na Ukrajinu“, proběhl 
obdobně jako v minulých letech. Z důvo-
du, stálé nemožnosti převozu připrave-
ných dárků z České republiky na Ukraji-
nu, tým spolupracovníků pod vedením 
Hynka Dony, vyjížděl od poloviny října na 
Ukrajinu nakupovat a balit dárky. V před-
vánočním období byl v sborech, školách 
a rodinách, ve městech a obcích Těšínska 
organizován sběr nových a  zánovních 
hraček, které byly v osobních autech od-
váženy na Ukrajinu. 

Celkem bylo vyrobeno a rozděleno 800 
kusů dárkových balíčků pro děti a  děti 
vojáků raněných nebo padlých, dále 
390 kusů dárkových balíčků pro seni-
ory ve sborech a  domovech důchodců, 
dále potravinové balíky (o váze cca 12 kg) 
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chudým rodinám ve Svaljavském a  Ra-
chovském rajónu. Distribuci prováděli 
pastoři Ivan Hnatkovič, Saša Popovič. 
Celkové náklady na dárkové balíčky byly 
195 000 Kč.

13.02.: se uskutečnilo setkání členů rady 
PTS ve sboru SCEAV Komorní Lhotka. 

Březen 
11.03.: byli Lumír Svoboda a Pavel Su-

chánek přítomni na shromáždění Křes-
ťanského sboru v  Českém Těšíně, kde 
měli možnost prezentovat práci PTS. 

28.03.: se konala Rada PTS v Křesťan-
ském sboru, Český Těšín a připravovala se 
výroční konference.

Duben

10.04.: proběhla výroční členská kon-
ference PTS. Byli jsme pozvání do Křes-
ťanského sboru v Českém Těšíně. Biblické 
slovo měl místní kazatel Jaromír And-
rýsek, Adam Cieslar s  Pavlem Turoněm 
prezentovali fotodokumentaci práce na 
Ukrajině. 

25.04.–01.05.: odjeli do ukrajinského 
Lvova a  Rodnikové Huty Adam Cieslar 
a  Lumír Svoboda připravit organizačně 
druhý dětský letní tábor. Ve Lvově jsme 
navštívili ředitele nedělních besídek Vo-
lodiu Sidarčuka a  v  evangelickém sbo-
ru na ul. Glibová bohoslužby. Po našich 
pozdravech jsme nabídli mládeži účast 
na letním táboře dětí v  Rodnikové Huti 
v Zakarpatské oblasti. Dále v Rodnikové 
Huti proběhlo jednání s pastorem Ivanem 
Hnatkovičem a  diakonem Viktorem Ma-
tušakem.

Sbory si vyberou děti a  my, členové 
PTS, budeme tábor zajišťovat organizač-
ně a programově. 

 
 Květen 
22.05.: se konalo jednání Rady PTS 

v SCEAV Komorní Lhotce. Tématem byla 
naše další pomoc sboru a  romské ško-
le v městyse Gať v Beregovském rajónu 

a stavební opravy v budově staré česko-
slovenské školy námi (členy PTS) přebu-
dované na pobytové a ozdravné centrum 
pro děti a mládež při sboru EXB v Rodni-
kové Hutě na Zakarpatské Ukrajině. 

 
Červenec 
01. – 04.07.: odjíždějí Hynek a Naďa Do-

novi s Lumírem Svobodou na Ukrajinu do 
Rodnikové Huti. Je nezbytné nakoupit do-
vybavení kuchyně a rovněž nakoupit po-
traviny pro nastávající dětské tábory.

09.–15.07.: proběhl v Rodnikové Huti let-
ní tábor dětí z Doněcké oblasti.

17.07.: proběhlo jednání Rady PTS 
v CASD Návsí. Tvoří se rozpočty a organi-
zační struktura pro dětské tábory sponzo-

Dárky Pomáhat je radost



rované PTS z okolních sborů kolem Rod-
nikové Huti a  romského sboru Žniatyno 
v Beregovským rajonu.

24.07.: v  SCEAV Bystřice se ve sboro-
vém domě KANÁN uskutečnilo setkání 
týmu pro přípravu dětského letního tábo-
ra v Rodnikové Huti. Bylo vybráno téma-
,,Výstupy na biblické hory“. Připravují se 
překlady lekcí a písní do ukrajinštiny, hry 
a sportovní aktivity. Rovněž se plánuje vý-
stup na zdejší nejvyšší horu Výžeň. 

Zodpovědní vedoucí tábora byli: Adam 
Cieslar a Hynek Dona.

Srpen 
19. – 25.08.: se uskutečnil již 2. letní tá-

bor dětí organizovaným PTS a  místním 
sborem v  Rodnikové Huti. V  minulých 
letech jsme tábory pro děti z  černobyl-
ské a  kyjevské oblasti zajišťovali pouze 
finančně a výhradně pomocí ukrajinských 
vedoucích a  kazatelů. Po zkušenostech 
z minulého roku jsme na základě doporu-
čení místního sboru v PTS rozhodli o or-
ganizaci a realizaci v roce 2018. 

Díky Bohu, že i v tomto roce byli členy 
pracovního táborového týmu mladí čle-
nové sboru SCEAV Bystřice, jmenovitě 
David Kotas, Beata Kantorová, Karin Siwá 
a  Natalie Kiedroňová z  Karviné; za PTS 

Adam a  Irena Cieslarovi, Hynek a Nadia 
Donovi a Lumír Svoboda, také sestra Ka-
rin Roiková z ,,Dětské Misie“ a dirigentka 
Lidia Barczuk z Wisly. Mnohé z dětí se po-
prvé setkaly s živým evangeliem, modlit-
bou a duchovním společenstvím, které se 
podařilo na táboře vytvořit. 

Díky našemu Pánu za vedení a požeh-
nání. 

Září
05.09.: jsme se setkali v SCEAV Bystřice 

ve sborovém domě Kanán na vyhodno-
cení letního dětského tábora v Rodnikové 
Huti. Přišli nejen účastníci z řad mládeže, 
ale také jejich rodiče, aby vyjádřili Pánu 
poděkování za celý průběh a ochranu. 

11.09.: proběhlo v SCEAV Bystřice, zase-
dání Rady PTS. Hodnotily se letní aktivity 
a  vyúčtování letních táborů. Informovali 
jsme přítomné o  srdečném poděková-
nípředstavitelů sborů kolem Rodnikové 
Huti a  jejich zájmu o naší pomoc při re-
alizaci 3. ročníku dětského letního tábora. 

Říjen
02.10.: se již tradičně setkáváme na prv-

ním jednání ve sboru SCEAV v Komorní 
Lhotce, kde jsme s  Boží pomocí připra-
vovali další ročník projektu ,,Dárky dětem 

Rada PTS s manželkami



a  seniorům na Zakarpatské Ukrajině“. 
Prvních sedm ročníků bylo hojných, kaž-
doročně skoro 2000 dárečků pro děti, kte-
ré připravovaly rodiny u nás v České re-
publice. My jsme je následně odváželi na 
Ukrajinu. Nyní však už víme, že dárky ne-
můžeme nachystat u nás v ČR. Vše bylo 
projednáno s pastorem Ivanem Hnatkovi-
čem, starším pastorem Sašou Popovičem 
a Mariji Jurijevnou ze sboru v Rachovu.

12.10.: oslavil své 60. narozeniny náš 
blízký spolupracovník, pastor a člen týmu 
v  projektech ,,Dárky na Ukrajinu a  letní 
dětské tábory, Ivan Josefovič Hnatkovič 
z Rodnikové Huty. Naše pozdravy a dary 
mu osobně předal Hynek Dona. 

16.10.: proběhlo další setkání týmu spo-
lupracovníků pro přípravu projektu ,,Dárky 
pro děti a seniory na Ukrajinu‘‘.

Připravit dárky pro nás v  PTS zname-
ná, předně uvolnit větší finanční hotovost 
pro nákupy na Ukrajině, připravit místo 
pro skladování a následně balení, strávit 
čas na tržnicích, v  obchodních domech. 
Několik dní strávit při balení a  násled-
ném rozvozu dárků. Tohoto úkolu – ná-
kupu a balení – se znovu ujal tým Hynka 

a Naděždy Donových a Gustava a Vlasty 
Kantorových. 

Na Ukrajině se sbíraly informace o po-
čtech a  druzích dárků pro děti, senio-
ry a  chudé. Tým dobrovolníků navrhuje 
plakát, leták a  oslovujeme sbory, školy 
a zájmové skupiny na Slezsku s nabídkou 
a žádostí o připojení se k projektu. 

Pro tento účel byl v  ČR ve sborech 
a školách vyhlášen sběr nových a zánov-
ních hraček.

25.10.: odváží Kazimír Przeczek v  do-
dávkovém autě (10 m3), ze skladu v  Ko-
morní Lhotce oděvy a  obuv pro zimní 
období. Sestry Alžběta Przeczková a Žo-
fie Buryjanová tyto věci připravují (praní, 
žehlení, ukládání) pro další využití Biblic-
kou a misijní společnosti v Polsku pod ve-
dením našeho člena Jurka Marcola. 

Listopad
13.11.: se odváží další dodávka oděvů 

a bot pro Biblickou a misijní společnost.
27.11.: se schází v  knihovně DVC Slez-

ské diakonie pracovní tým a  pokračuje 
v přípravě akce „Dárky pro děti a seniory 
na Ukrajinu“. Připravuje se rozpis skupin 

Lvov - Lutherský 
sbor



dobrovolníků v  osobních automobilech, 
kteří budou dokupovat a balit. 

Prosinec
08.–11.12.: odjel na Zakarpatskou Ukraji-

nu do Rodnikové Huty tým pod vedením 
Hynka Dony. Jejich úkolem je dokoupit, 
zabalit a připravit k distribuci dárky, a  to 
pro Svaljavský a také pro 200 km vzdále-
ný Rachovský rajón. 

28.–30.12.: abychom neztratili kontakt 
s  dětmi z  letního pobytu, proto Adam 
Cieslar s mládeží ze sboru SCEAV Byst-
řice a Wisly ve složení Lidie a Magdaléna 
Barczuk, Karin a Natálie Siwe, Anna Pon-
ková, David Kotas, Dominik Heczko a Ra-
dek a Kamila Hota odjíždějí do Rodnikové 
Huti. Zde byl připraven vánoční program 
pro děti. Díky Bohu přišlo 32 dětí. Vyprá-
věl se vánoční příběh o  narození Ježíše 
Krista, zpívaly se jak ukrajinské tak i české 
koledy, nakonec si děti odnášely dárečky. 

•  Dárky pro děti a seniory na Zakarpatské 
Ukrajině, a to již 14. ročník.

•  Pomoc evangelním sborům, dětským do-
movům, domovům pro seniory, židovským 
obyvatelům a synagogám, romským sbo-
rům a školám, rodinám v Mukačevským, 
Svaljavským a Rachovským rajonu.

•  Výměna oken ve staré československé 
škole v Rodnikové Huti a běžné stavební 
opravy.

•  Provozování sklad pro humanitární po-
moc v Komorní Lhotce.

•  Zorganizování 3. ročníku letního pobytu 
(podoba našich příměstských táborů) 
pro děti z nemajetných a pěstounských 
rodin, místních sborů a děti z dětských 
domovů. Vedoucími budou členové 
PTS, sestra Karin Roiková z Dětské mi-
sie, sestry Barczukovy z Wisły a mládež 
z bystřického sboru SCEAV a sboru 
v Rodnikové Huti. 

Rodnikova HutaLetní tábor dětí
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•  Poradenství, prezentace, přednášky na 
téma – „Naše pomoc bližním.“

Pomoc dětem a seniorům na Ukrajině 
v  roce 2018 probíhala ve dvou směrech. 
Byla to jednak pomoc materiální sociálně 
potřebným a v nezanedbatelné míře také 
pomoc duchovní v podobě dětské misie. 
Ta druhá se uskutečnila zejména v  po-
době příměstského 2. dětského tábora 
v Rodnikově Huti ve dnech 19.-25. srpna, 
který navazoval na vůbec první křesťan-
ský dětský tábor pořádány tamtéž pro 
místní a okolní děti v roce 2017. Základem 
dětského táboru bylo biblické vyučování 
podle programu Dětské misie o  biblic-
kých horách, nazvaného „Výstupy na vr-
choly“, který jsme přeložili do ukrajinštiny, 
doplnili vhodnými dětskými písničkami 

a volnočasovým programem. Kromě nás 
se zúčastnil táboru tým mladých vedou-
cích z našeho sboru: David Kotas, Beat-
ka Kantorová, Karinka Siwa, dalé Natal-
ka Kiedroňová z  Karviné, Lidia Barczuk 
z  Wisly a  Karin Roiková z  Dětské misie. 
Podpůrný tým tvořili dobrovolníci ze spol-
ku Pomoc Těšínského Slezska: Lumír 
Svoboda, Naďa a Hynek Donovi. Táboru 
se zúčastnilo 32 dětí, z nichž některé se 
poprvé setkaly s živým evangeliem, mod-
litbou a duchovním společenstvím, které 

Rodnikova HutaLetní tábor dětí

Rodnikova HutaLetní tábor dětí

8. Postřehy, svědectví, 
fakta,  zázraky



se podařilo na táboře vytvořit. Díky naše-
mu Pánu za jeho vedení a požehnání. 

V rámci organizace Pomoc Těšínského 
Slezska se náš sbor aktivně zapojil také 
do 13. ročníku akce „Dárky pro děti a se-
niory na Ukrajině“. Opravdu srdečně dě-
kujeme všem sborovníkům, kteří příspěli 
ať již finančním darem nebo materiálním 
dárkem v podobě hraček, školních potřeb, 
hygienických prostředků, dětských oble-
čení či pletením vlněných ponožek. Kro-
mě dárců našeho sboru se připojily také 
děti z obou bystřických škol, děti z polské 
školy ve Vendryni a také děti z křesťanské 
školy v  Třinci. Například družina české 
ZŠ v Bystřici zorganizovala v rámci akce 
„Laskavec“ v obci - den pro Ukrajinu, kde 
jsme měli možnost prezentovat rodičům 
a  dětem možnosti pomoci na Ukrajině 
a také převzít bohatý sběr hraček a dět-
ských oblečení. Na účet organizace Po-
moc Těšínského Slezska předal náš sbor 
finanční dar ze sbírky sborovníků ve výši 
54 640 Kč. Milým příspěvkem byl také 
výtěžek z dražby „uměleckých děl“ vlastní 

tvorby na Vigilijce dorostu a mládeže, kte-
rý mládež věnovala na Ukrajinu. Finanční 
prostředky posloužily na nákup potravin 
pro potravinové balíčky potřebným ro-
dinám a  seniorům. Tyto byly nakoupeny 
a  připraveny přímo na Ukrajině, jelikož 
potraviny není možno převážet přes hra-
nici. V  době vánočních svátků bylo pře-
dáno více než 500 dárků dětem místních 
sborů, dětských domovů a  také dětem 
vojáků padlých a  raněných v  občanské 
válce na východě Ukrajiny. Kromě toho 
byly předány deky a dětská oblečení do 
romské osady ve Žniatini. Seniorům, ro-
dinám v nouzi a domovům pro postížené 
bylo předáno 265 potravinových balíků 
o  váze 13 kg (asi 3,5 tuny). Do domova 
pro mentálně postížené v  Tuřích Reme-
tách bylo předáno cca 150 párů ručně 
pletených vlněných ponožek, dar sester 
ze sborů v Oldřichovicích a Bystřici. 

V naváznosti na letní dětský příměstský 
tábor v  Rodnikově Huti zajela poslední 
víkend v 2018 roce skupina 9 mladých ve-
dena Adamem Cieslarem na vánoční se-
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tkání s  „táborovými dětmi“. Kromě úžas-
ného setkání s dětmi jsme měli možnost 
posloužit svědectvím a  písní v  místním 
evangelikálním sboru. Při této přiležitos-
ti chceme poděkovat za vaše modlitby, 
které jsme cítili po celou dobu výjezdu 
a  zejména při zpáteční cestě v  drsném 
zimním počasí. Také chceme touto ces-
tou vám předat srdečné pozdravy našich 
ukrajinských přátel. Jejich modlitby za nás 
jsou nám jistě požehnáním. 

Irena a Adam Cieslarovi 

Na závěr chci Bohu a Vám všem podě-
kovat za Váš volný čas, ochotu s námi spo-
lupracovat, za projev lásky a porozumění 
v  nesení pomoci potřebným. Společně 
jsme mohli přispět zrovna těm, kteří naši 
pomoc potřebovali, dětem z černobylské 
oblasti nebo dětem z mnohodětných ro-
din, sociálně slabým rodinám, invalidům, 
vdovám, sirotkům, dětem v dětských do-
movech i sociálních centrech. To vše jsme 
mohli vykonat z lásky k bližnímu.

Zapsal: Lumír Svoboda, 
předseda spolku

Ať nám Bůh všem, nadále žehná.

Pastor z Rodnikovy Huty Ivan Hnatkovič, 60 let

Bývalý předseda PTS Stanislav Borski, 70 let

9. Závěr



Pomoc Těšínského Slezska (PTS)
Český Těšín, ul. Dukelská 264/5

www.pomoctesinskehoslezska.cz

 

Lumír Svoboda
předseda

Bankovní spojení:
183 153 869/0300

IČ: 266 181 92

Kontakty:
předseda, tel.: 605 872 857
místopředseda, tel.: 775 789 046

Hynek Dona
místopředseda

Gustav Kantor
tajemník

Daniel Borski
zástupce člena rady

Pavel Suchanek
zástupce člena rady

Vašek Hrachovec
člen rady

Adam Cieślar
člen rady


